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AMENDEMENTS AMENDEMENTEN

Document précédent :

Doc 51 2719/ (2006/2007) :
001 : Proposition  de loi déposée par MM. Daniel Bacquelaine et Thierry

Giet et Mme Jacqueline Galant.

Voorgaand document :

Doc 51 2719/ (2006/2007) :
001 : Wetsovoorstel ingediend door de heren Daniel Bacquelaine en Thierry

Giet en mevrouw Jacqueline Galant.

N°1 DE M. DE PADT ET CONSORTS

Art.  2

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 2. — L’article 18 de la même loi est remplacé
par la disposition suivante:

«Art. 18. — L’élection des membres des conseils de
police a lieu au cours de la séance publique lors de la-
quelle le conseil communal est installé ou au plus tard
dans les dix jours. Si ce dernier jour est un samedi, un
dimanche ou un jour férié légal, ce délai est prolongé
jusqu’au prochain jour qui n’est pas un samedi, un di-
manche ou un jour férié légal. Pour l’élection des mem-
bres des conseils de police qui suit les élections com-
munales de 2006, le délai susmentionné de dix jours
est fixé à trente-cinq jours, étant entendu que l’élection
doit avoir eu lieu au plus tard dix jours avant le premier
jour ouvrable de février 2007.»

Nr. 1 VAN DE HEER DE PADT c.s.

Art. 2

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 2. — Artikel 18 van dezelfde wet wordt vervan-
gen als volgt:

«Art. 18. — De verkiezing van de leden van de politie-
raden heeft plaats tijdens de openbare zitting waarop
de gemeenteraad wordt geïnstalleerd of ten laatste bin-
nen de tien dagen.  Indien die laatste dag een zater-
dag, een zondag of een wettelijke feestdag is, wordt
die termijn verlengd tot en met de eerstvolgende dag
die geen zaterdag, zondag of wettelijke feestdag is. Voor
de  verkiezing van de politieraadsleden, die volgt op de
gemeenteraadsverkiezingen van 2006, wordt boven-
vermelde termijn van tien dagen bepaald op vijfendertig
dagen, met dien verstande dat de verkiezing uiterlijk
tien dagen voor de eerste werkdag van februari 2007
moet hebben plaatsgegrepen.».

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

tot wijziging van artikel 18 van de wet
van 7 december 1998 tot organisatie
van een geïntegreerde politiedienst,

gestructureerd op twee niveaus

modifiant l’article 18 de la loi du
7 décembre 1998 organisant un service

de police intégré, structuré à deux niveaux
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VERANTWOORDING

Met dit amendement kan de verkiezing voor de politieraad
gelijktijdig worden georganiseerd met die voor de OCMW-raad.
Er hoeft dus geen extra gemeenteraad te worden georgani-
seerd. Deze bepaling verhelpt eveneens het probleem dat de
indieners van het wetsvoorstel aankaarten.

Er zij opgemerkt dat art. 2 van het KB van 20 december
2000 betreffende de verkiezing in elke gemeenteraad van de
leden van de politieraad, bepaalt dat de voordrachtakte moet
worden ingediend de dertiende dag voor de stemming. Deze
tijdslimiet, alsmede deze van de verkiezing bij de installatie
van de gemeenteraad, kan uiteraard niet meer gerespecteerd
worden in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en in het Waalse
Gewest, reden waarom in een overgangsregeling wordt voor-
zien. Deze regeling laat toe om aldaar de verkiezingen van de
politieraadsleden te laten plaatsgrijpen tot uiterlijk half januari
2007. Aldus kunnen de huidige tijdsdruk en de opgelegde tijds-
limieten (ook deze van het KB van 20 december 2000 )
worden ondervangen, terwijl ook voor de toekomst wordt te-
gemoet gekomen aan de bekommernissen van de indieners
van het wetsvoorstel.

Nr. 2 VAN DE HEER DE PADT c.s.

Art. 1bis (nieuw)

Een artikel 1bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 1bis. — Artikel  16 van de wet van 7 december
1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst
gestructureerd op twee niveaus, wordt vervangen door
de volgende bepaling:

«Art. 16. — De kandidaat-effectieve leden en de kan-
didaat-opvolgers worden in elke gemeenteraad schrif-
telijk voorgedragen door een of meer verkozenen voor
de gemeenteraad; de kandidaten stemmen in door een
ondertekende verklaring op de akte van voordracht. De
burgemeester, bijgestaan door de gemeentesecretaris
en in tegenwoordigheid van een verkozene voor de ge-
meenteraad van elke politieke fractie die een kandidaten-
lijst indient, neemt de akten van voordracht in ontvangst.

Voor de verkiezing van de leden van de politieraad
heeft elk gemeenteraadslid één stem indien er minder
dan vier leden te verkiezen zijn, drie stemmen indien er
vier of vijf leden te verkiezen zijn, vier indien er zes of
zeven, vijf indien er acht of negen, zes indien er tien of elf
en acht indien er twaalf of meer leden te verkiezen zijn.

De verkiezing van de leden van de politieraad ge-
schiedt bij geheime stemming en in één enkele stem-
ronde. Elk gemeenteraadslid ontvangt zoveel stem-
biljetten als hij stemmen heeft. Op elk stembiljet brengt
hij een stem uit voor een effectief lid.

JUSTIFICATION

Le présent amendement permet d’organiser l’élection du
conseil de police en même temps que celle du conseil de l’aide
sociale. Il n’est donc pas nécessaire d’organiser de conseil
communal supplémentaire. Cette disposition remédie aussi
au problème soulevé par les auteurs de la proposition de loi.

Il convient d’observer que l’article 2 de l’arrêté royal du 20
décembre 2000 relatif à l’élection des membres du Conseil de
police dans chaque conseil communal prévoit que l’acte de
présentation de candidats doit être introduit le treizième jour
avant celui fixé pour le scrutin. Cette limite de temps ainsi que
celle de l’élection lors de l’installation du conseil communal ne
peuvent évidemment plus être respectées dans la Région de
Bruxelles-Capitale et dans la Région wallonne, raison pour
laquelle un régime transitoire est prévu.  Ce régime permet
d’y organiser les élections des conseils de police jusqu’à la
mi-janvier 2007 au plus tard, ce qui permet de tenir compte de
l’urgence actuelle et des délais impartis (aussi ceux de l’ar-
rêté royal du 20 décembre 2000), tandis qu’il est également
répondu à l’avenir aux préoccupations des auteurs de la pro-
position de loi.

N°2 DE M. DE PADT ET CONSORTS

Art.  1erbis (nouveau)

Insérer un article 1erbis, libellé comme suit:

«Art. 1erbis. — L’article 16 de la loi du 7 décembre
1998 organisant un service de police intégré, structuré
à deux niveaux est remplacé par la disposition suivante:

«Art. 16. — Les candidats membres effectifs et les
candidats suppléants sont présentés par écrit dans cha-
que conseil communal par un ou plusieurs élus au con-
seil communal; les candidats acceptent par écrit par une
déclaration signée sur l’acte de présentation. Le bourg-
mestre, assisté du secrétaire communal, et en présence
d’un élu au conseil communal de chaque groupe politi-
que qui dépose un acte de candidature, reçoit les actes
de présentation.

Pour l’élection des membres du conseil de police, cha-
que conseiller communal dispose d’une voix s’il y a moins
de quatre membres à élire, de trois voix s’il y a quatre ou
cinq membres à élire, de quatre s’il en y a six ou sept, de
cinq s’il y en a huit ou neuf, de six s’il en a dix ou onze, et
de huit s’il y a douze membres ou plus à élire.

L’élection des membres du conseil de police se fait
au scrutin secret et en un seul tour. Chaque conseiller
communal reçoit autant de bulletins de vote qu’il dis-
pose de voix. Sur chaque bulletin, il vote pour un mem-
bre effectif.
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De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd be-
sluit de nadere regels en de procedure bepalen die in
acht moeten worden genomen bij de indiening van de
kandidatenlijsten en bij de verkiezingen.».

VERANTWOORDING

Naar analogie van de verkiezing van de OCMW-raadsle-
den tijdens de installatievergadering van de gemeenteraad,
zijn wij van oordeel dat ook de politieraadsleden liefst zo vlug
mogelijk worden verkozen. Dit kan tijdens de installatie van
de nieuwe gemeenteraad. Teneinde rechtszekerheid te creë-
ren, wordt voorgesteld om expliciet te vermelden dat het
(op)nieuw verkozenen zijn die de voordrachtakte moeten in-
dienen en de overhandiging ervan moeten bijwonen.

Nr. 3 VAN DE HEER DE PADT c.s.

Art. 3 (nieuw)

Een artikel 3 invoegen, luidend als volgt:

«Art. 3. — Artikel  20 van dezelfde wet, gewijzigd bij
de wet van 2 april 2001, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

«Art. 20.  — Het mandaat van de verkozen leden van
de politieraad vangt, tenzij ze rechtsgeldig vroeger bij-
eengeroepen zijn, aan op de eerste werkdag van fe-
bruari. Indien bezwaar is aangetekend tegen de verkie-
zing, dan worden de leden pas bijeengeroepen binnen
de 15 dagen nadat de verkiezing definitief is geworden
.De uittredende leden blijven hun mandaat uitoefenen
tot de nieuwe politieraad is geïnstalleerd.

Het lid dat ontslag neemt, blijft zijn mandaat uitoefe-
nen tot zijn opvolger is beëdigd.

De opvolger of het ter plaatsvervanging verkozen lid
voleindigt het mandaat van het lid dat hij opvolgt.».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het mandaat van een lid van
de politieraad te laten aanvangen op 1 februari in plaats van 1
april nu.

Door het feit dat de OCMW-raadsleden worden verkozen
bij de installatie van de gemeenteraad en dus de verkiezingen
voor OCMW-raad en politieraad niet meer samenvallen is het
beter het mandaat te laten in gaan op 1 februari.

 Le Roi peut, par un arrêté délibéré en Conseil des
ministres, fixer les modalités et la procédure à suivre
pour la présentation des listes de candidats et pour les
élections.»

JUSTIFICATION

Par analogie avec l’élection des conseillers de CPAS au
cours de la séance d’installation du conseil communal, nous
estimons qu’il est préférable que les membres du conseil de
police soient eux aussi élus aussi vite que possible. Cela peut
se faire au cours de l’installation du nouveau conseil commu-
nal. Afin d’assurer la sécurité juridique, il est proposé de men-
tionner explicitement que ce sont les nouveaux (ré)élus qui
doivent introduire l’acte de présentation et doivent assister à
sa remise.

N° 3 DE M. DE PADT ET CONSORTS

Art. 3 (nouveau)

Insérer un article 3, libellé comme suit:

«Art. 3. — L’article 20 de la  même loi, modifié par la
loi du 2 avril 2001, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Art. 20.  — À moins qu’ils n’aient été convoqués
valablement antérieurement, le mandat des membres
élus du conseil de police prend cours le premier jour
ouvrable du mois de février. Si une réclamation a été
introduite contre l’élection, les membres ne sont convo-
qués que dans les quinze jours après que l’élection est
devenue définitive.  Les membres sortants poursuivent
leur mandat jusqu’à l’installation du nouveau conseil de
police.

Le membre démissionnaire reste en fonction jusqu’à
la prestation de serment de son suppléant.

Le suppléant ou le membre élu en remplacement
achève le mandat du membre auquel il succède.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à faire en sorte que le man-
dat d’un membre du conseil de police prenne cours le 1er fé-
vrier au lieu du 1er avril comme c’est le cas actuellement.

Du fait que les membres du conseil de l’aide sociale sont
élus lors de l’installation du conseil communal et que les élec-
tions du conseil de l’aide sociale et du conseil de police ne
coïncident donc plus, il est préférable de prévoir que le man-
dat prend cours le 1er février.



4 2719/002DOC 51

K A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20072006

Bovendien vermijdt men situaties waarin niet herkozen
gemeenteraadsleden tot 1 april 2007 in de politieraad kunnen
zetelen. Hier kan een mogelijk democratisch deficit optreden.

Nr. 4 VAN DE HEER DE PADT c.s.

Art. 4 (nieuw)

Een artikel 4 invoegen, luidend als volgt:

«Art. 4. — Deze wet treedt in werking de dag waarop
zij in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.».

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft de bedoeling de wetswijzigingen zo
snel als mogelijk in werking te laten treden.

Guido DE PADT (VLD)
Dirk CLAES (CD&V)
Jan PEETERS (sp.a-spirit)

Nr. 5 VAN DE HEER BACQUELAINE c.s.
(subamendement op amendement nr. 1)

Art. 18

In het voorgestelde artikel 18, de laatste volzin
weglaten.

Nr.  6  VAN DE HEER BACQUELAINE c.s.

Art. 3bis (nieuw)

Een artikel 3bis invoegen, luidende:

«Art. 3bis. – Voor de verkiezing van de politie-
raadsleden, die volgt op de gemeenteraadsverkiezingen
van 2006, wordt de termijn van 10 dagen bedoeld in
artikel 18 van de wet van 7 december 1998 tot organi-
satie van een geïntegreerde politiedienst gestructureerd
op twee niveaus, bepaald op 42 dagen, met dien
verstande dat de verkiezing uiterlijk 10 dagen voor de
eerste werkdag van februari 2007 moet plaatsvinden.

De plus, on évite des situations dans lesquelles des con-
seillers communaux non réélus peuvent siéger au conseil de
police jusqu’au 1er avril 2007, ce qui pourrait créer un déficit
démocratique.

N° 4 DE MM. DE PADT ET CONSORTS

Art. 4 (nouveau)

Insérer un article 4, libellé comme suit:

Art. 4. — «La présente loi entre en vigueur le jour de
sa publication au Moniteur belge.»

JUSTIFICATION

Cet amendement tend à faire entrer en vigueur les modifi-
cations apportées à la loi au plus tôt.

N° 5 DE M. BACQUELAINE ET CONSORTS
(Sous-amendement à l’amendement n° 1)

Art. 18

A l’article 18 proposé, supprimer la dernière
phrase.

N° 6 DE M. BACQUELAINE ET CONSORTS

Art. 3bis (nouveau)

Insérer un article 3bis, rédigé comme suit:

«Art. 3bis. — Pour l’élection des membres du conseil
de police, qui suit les élections communales de 2006, le
délai de 10 jours, visé à l’article 18 de la loi du 7 décem-
bre 1998 organisant un service de police intégré, struc-
turé à deux niveaux, est fixé à 42 jours, étant entendu
que l’élection doit avoir lieu au plus tard 10 jours avant
le premier jour ouvrable de février 2007.
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De burgemeester, bijgestaan door de gemeentese-
cretaris, neemt de akten van voordracht in ontvangst
uiterlijk op de laatste werkdag die voorafgaat aan de
verkiezing van de politieraadsleden.» .

Nr. 7 VAN DE HEER DE PADT c.s.
(subamendement op amendement nr. 3)

Art. 3 (nieuw)

In het voorgestelde artikel 20, eerste lid, tweede
zin, tussen de woorden «is aangetekend» en de woor-
den «tegen zijn verkiezing», de woorden «, overeen-
komstig artikel 18bis,» invoegen.

VERANTWOORDING

Indien een bezwaarschrift wordt ingediend, worden de le-
den pas bijeengeroepen 15 dagen nadat de verkiezing defini-
tief is geworden.

We verwijzen ook naar de procedure bedoeld in de wet
van 7 december 1998.

Guido DE PADT (VLD)
Jacqueline GALANT (MR)
Jean-Claude MAENE (PS)
Dirk CLAES (CD&V)
Annick SAUDOYER (PS)
Corinne DE PERMENTIER (MR)

Le bourgmestre, assisté du secrétaire communal,
reçoit les actes de présentation au plus tard le dernier
jour ouvrable précédant l’élection des membres du con-
seil de police.».

Daniel BACQUELAINE (MR)
Guido DE PADT (VLD)
Jacqueline GALANT (MR)
Jean-Claude MAENE (PS)
Dirk CLAES (CD&V)
Corinne DE PERMENTIER (MR)
Jan PEETERS (sp.a-spirit)

N° 7 DE M. DE PADT  ET CONSORTS
(sous-amendement à l’amendement n° 3)

Art. 3 (nouveau)

Dans la deuxième phrase de l’article 20, alinéa
1er,  proposé,  entre les mots «contre l’élection» et les
mots «, les membres», insérer les mots «conformé-
ment à l’article 18bis».

JUSTIFICATION

Si une réclamation est introduite, les membres ne sont con-
voqués que dans les quinze jours après que l’élection est de-
venue définitive.

Nous renvoyons aussi à la procédure prévue dans la loi du
7 décembre 1998.
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